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‘Eprouoca pon n pon Stokes (Re<<1)

—Vp+uV?u=0 AkpBnc Loopporia LEwdwv Suvapewv Kal SUVALEWV TtiEoNC

(u,p) ANon — (—u,—p) elval eniongAvon

* Pon pUE CUPUETPLKO 0UVOPO E(VOL CUUMETPLKNA
* H éUvaun oe owpatidlo mou Kweltal kovid og Tolywpa eivat mapdAAnAn Qe To Tolywua

* H épriovoa pon eival avtiotpentr) (Xpovikni e€aptnon HOVO HECW TWV CUVOPLOKWY CUVONKWV)
www.youtube.com/watch?v=QcBpDVzBPMk (2-3,5 min)
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http://www.youtube.com/watch?v=QcBpDVzBPMk
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Eprouvca pon yupw amo o@aipa
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Epapuoysc Eprmovoac pong yupw amo oeaipa
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Aiaxvon Brown (uikpa cwuatiowa-usyaia popia)

Moplakn Oepproduvapikn-Zratiotik Mnxavikn

KaBe otoxelwdeg cwpatidlo €xeL tnv idla pEon Kvntikn evépyela (Beppokpacia) m(u?)/2 = 3kT/2

H cuyKkévtpwon cwuaTOlwV 0To XWPO LKAVOTIOLEL TNV Katavour Boltzmann, omouv U (g) N
Suvapkn evépyela Aoyw aAAnAemidpaonc pe eEwTePLKEC SUVAUELG KOl YELTOVLKA cwuaTidla

C(E) = Coe_U(E)/kT
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Pon aoctaBouc vypou vueva
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Idavikn pon (Re — )



Idavikn pon
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Oswpnua Stokes — Oswpnua Kelvin

* |kavormoleitat povov n ouvoplokn ocuvonkn un-dteloduong

* Aev apadyetal oTPoPAOTNTA OTA OCTEPEQ TOLXW AT
* [pnyopeg petafoleg mou Sev mpoAaBaivouv va Uy
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ZTOIXEIWOEIC POEC Kal auvOeon AUCEWV

My

V-u= 0} o[ vz =0 * H etiowon Laplace gival ypappLkn: YpapUKOg cuvbuaopog AUoswy ival emiong Avon
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Por yupw amo kuAivopika otepea

Mnyn + KataBo9pa + Opotopopepn pon Por yUpw amé kUAwvépo aktivac a
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AAAnAsmtiopaon ponc pe 10aviko atpoBiAo

2tpoPLAog o€ Wbavikn pon
(EuBUYpOUOC | CNUELAKOC OTPOPLAOC)

AvalnTtoUpe pon ME KUKALKEC POTKEC YPOULUEC
(ur, ug, u;) = (0,ue(r),0)

w=Vxu=(00w)=0 (V-u=0)

B 10 9w 10u, _ 05
Wz = Lor VM T80 T
ri r
Ho = an 2T
, I
i (uewy) =5 x)

F=j£ g-dl=J w-ndd #0
c A
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Pon pe kukAodopia yupw amno KUAwSpo
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Jto mAaiowo NG WavikAg pong, n kKukAodopia
elval avBaipetn (moANamAEC AUOELC)

ITNV TPAYHOTIKOTNTA, N KUukAodopia odeiletal
oTo LEwdeC Kal tn ouvobnkn pn-oAioBnong



MovteAomoinon kat cuunepipopa otpoBiAou

EvOUypappoc ( onUelakoc) otpofiAog Napadsiypata
N * AveuootpoBidoc «onkwvel oritia»
* JUUTUKVWON UOPATUOU OTOV

rtupnva (b6ivn ntepuywv)
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AAAnAsnidpaon otpoBiAwv .

2TtpoBiAot (biveg) otn uraviépa

2tpoBiAol akpwv rtitepuywy (tip vortices)

AaktuAdidLa katvou

'

https://www.youtube.com/watch?v=AolOz2AkpiE



AEPOTOUEC Kal MTEPUYIA

Oswpnuo Kutta-Zukowski o |ox0el yia kUAWSPKE CWHATO OTIOLOGSATIOTE SLATOUNAC

F; =—-pU,I * H kukAodopla kaBopiletal anod to oxNua TG SLATOUNAG, O
ouvOUOOUO E TNV CUUTIEPLPOPA TOU OPLAKOU OTPWHATOC
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cwpia oplakou oTpwUAatog



H avaykaiotnta tou oplakou otpwuatog
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Re > 1 = ASpavelakég SUVAELG >> IEWEELG SUVAUELG @ Ujpy (X, 0) = Uy (X)
Ouwc, n owotr ouvoplakr ouvOnkn sivat: u(x, 0) = 0

Apa, u—-20 0€ TIOAU HLKpA amootaon, 8, oo To Toixwua.

(Matched asymptotic expansions: TaPLOOUEVO OLOUUTTTWTLKA oVATTTUYHOTO)
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AvaAuon taénc peyeBouc kal eEI0WOEIC 0PIaKOU OTPWHATOC

‘Eotw por mAvw armo Tolywpo UKenS kapmuAotntac. H atplBric Avon bivel:

u(x,0) = ux(x), px,0) = pe(x)

(x to unko¢ tééou navw oto toiywua otn dtevBuvon pPoric)
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Avantuén tou oplakou otpwuatoc: oAokAnpwtika icoluyia vonKarman

looluyto uadloc yia undevikn kAion mieonc

Mayo¢ uetaromniong, 6,
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looluyto opunc yia unbdevikn kAion nieonc
5 5

D(x) :pugoé‘—jpuzdy— uwS—judy PUyp =
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Eniluon pe Baon mpooeyyloTiko nedio taxvtntog

u(x,y) = Uef (ﬁ)

* EUpeon 6, = §,(6) ka © = O(6)
* Eupeon 1y, = u(0u/dy)y—o = 7y (6)
* AvTtkotdotaon oto LoolUylo vonKarman = 6(x)
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OpLOKO OTPWHA HE UN-HNOEVIKA KAion mieong
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ATIOKOAANGN oplakou oTpwWHATOC

AvtiBetn KAion nieong

1
(57)u>0

* Katdvtn avénon nieong emiPpaduvel ta cwpatidla
PEVOTOU KOVTA OTO TolYwua (€xouv pLkp adpavela)

* H kivnon pnopel va dtatnpnBel povov pe petadopa
opHN¢ (cUpOLHO) armod TNV KUPLwe pon

* H amokOAANon Tou 0pLaKOU OTPWHATOC 0dnyel otn
pnetadopd peuotou e oTpoBLAdTNTA HOKPLA ATtO TO
Tolywua (akupwon OavIKng pong)

Ao AaKpuvon POiKNG YPOLLLAG OTTO TO TOLXWHOL

‘Eotw poikn ypapun otn 6éon y = h(x) kovtd oto Toiywua:

Ju

dul ytw
Y3y

U

y<KLé=>uly =

y=0
Nopoxn HeTafL Towpatog kat y = h(x):

h h 1 m
T T ~ | —
0

J7i 2 v

0

Ty =2 0= h(x) - o

Me tov unbdeviouo tnc dLatuntikng taonc,
n pon arrokoAAatatl oo To Tolywua



2Tpwtn Kai tupBwong amokoAAnon
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https://www.youtube.com/watch?v=pWOJfEBE9h8

TupBwdnc porn: Uetapopd opung Ue dtvodlayutotnta (AbvaLLkr] TC arokGANONE Ka aroduyi) o)



OmoBcAkovoa duvaun o€ oTEpea owuUata

1
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Eappuoyn: Aiaxutng pong

2T0X0G

Avaktnon mieonc Po = p1 +

1 O pOAOG TWV OPLOKWV CTPWHATWV

=2
2 P * Mepwkn anodpain otnv €icodo Aoyw TAXOUG OPLOKOU OTPWHATOC

* AmokoAAnon/ duvapkn aAAnAentidpaon Aoyw avtiBetng kAlong mieong

“ " aton 7.

Bistable
steady stall
//,;////
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p
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b
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'/ 20 -9 T = -.M_?f“.'.]lm.]l.
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TupBwonc¢ pon



Xapaktnpiotika tng twpBwdoug porig

Re =5000

Re = 20000

To mapadstypa tng tupBwdouc dEounc

‘Evtoveg SLOKUUAVOELC
AopEC o€ TIOAAATTAEG
XWPLKEC KALUOKEC
XPOVIKEC SLAKUUAVOELG O€
HLEYAAO EVPOC CUXVOTATWY
OpaAn ocupmnepldopad
HECWV TLHWV

6
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u(r =0,t)

0
0.0 0.1 0.2 0.3

u(r)
u(0)

0.0

0.2 0.0 0.2



[eptypapn tng tupBwdoug pong

v

T

ﬂi(x, t) = l ui(x, t)dt — 7
- T0 - U =u tu>up =
C+b=a+D, da _ da UUj = (w; + ulf)(ﬂj +u]’-) = UUj + UjY;
dx,t Ox,t

AveEAPTNTEC SLATAPOXEC (:u{u]f =0

a=4a, ab=ab aMd& ab # ab
O 8ivec tn¢ TUPPNC =>ulfu]’- #0

Reynolds-averaged Navier-Stokes (RANS)
ou; ou; op 02u; ou; op 0°u; , = aluu
o|=L+u -2 =Py . p| =2+ L . u.%za.auf+ (ulu])
dt d0x; 0x; 0x;0x; ot 0x; 0x;0xu; L ax; L 9x; x;
du; du; ap 9, du; du;
pl\l—=—+u—|=— U —puiu]’- Ti-:ﬂ—]—pufuf
ot axi ax] 6xl- axi J / dxi L]

Iéwbdng taon  Taon Reynolds



KAiuakec tn¢ tupBnc .

— 0Y;
@Energylnput —puluja

l
(k’ 8) 1 11 (

looQUyLo TupBwdoug evépyelag

* H KnNTIKA EVEPYELA TNG TUPPBNC KATAVEUETOL OE TIOAAEC
KAlpakeg (6ivecg)

E(k)

* TupPwdng evepyela MAPAYETOL OTNV LAKPO-KALLOKOL KOl
HeETadEPETAL TTIPOC TA KATW (energy cascade)

* H evépyela okedaletal otnv pkpo-kAipaka Kolmogorov
(viscous dissipation)

nergy Dissipation
* H pkpo-kAipaxka efaptdrat pdvov amod to Ewdeg, v[=] m?/s
KoL To puBuo petadopdg evépyelag, e[=]m?*/s?

k=2n/L
Makpo-KAipoka TUpBng Mukpo-kAipaka Kolmogorov
Xop/Kk6 HAKOG TNE POnC: Ly Ly, Uy ty, = f(e,v) | Ly = @3V uy = ()W, 1, = (w/e)?  (Re, = 1)
Méon taxutnta: U , , S u?
PuBuocg petadopacg = Pubuog okedbaong = =c
Kwntiki evépyela topBng: uf = uju; Ly/uq
Xap/kn toxvtnta tuppng: u, (u;~0,1 U) L, = L{(Re;)3/4, u, = uqy(Rey) 14, t, = t;(Rey) /2

Xap/kog xpovog {wng divng: t; = Ly /uy , , ,
Mapadetyua: Aépag ue U=15 m/s o€ aywyo d=0,1 m: Re,=10% L,=100 um, t,=0,7 ms



TupBwang por kovta o€ ToiXwpa

-J
|
<l

N

N\
<2
\"
@]

<2

Y

Turbulent layer

Y
;(lverlap layer !

\ Buffer layer
Viscous sublayer

Turbulent flow

AP
AP(W2H) = 1, WL) =1, = H—

E = (O’O’aZ(y) ) y Uy = Tyx = O

dty, _dp __AP Ty, _ (1_1)

dy dz L Ty H
du, —

Ty, = W—— — pUyU

vz / dy z\y

N\
Iwbng taon  Taon Reynolds

A

Iéwbnc ouvelopopa

T/Tw

Juvelopopa Reynolds

/Ty,

Xapaktnplotikeg kAipakeg toyywuarog (p, v, T,,)

u*y*
vV

=1

Tortikoc Re



TupBwadng porj og Asio aywyo: O vopog Tou ToIXwpeatog

H pon (kavaAlol | aywyou) npoodlopiletal mAnpwg ano: p,v,H,u, = U,

_ y uH\ , | du, wu, y y y yuH
u, = u,F|=, n =— ®|—,= — =5 = 2,441 + 5,0
H v dy y y. H y. H v Uy = 4,44 ny; + 9,
30
Baoiwkn napadoyn (Prandtl) Outer law profiles:
, , , , , u+ Strong increasing pressure ——— 7’
2e uPnAoug Re, uTtdpyel teplox kovid oto tolxwpa (y/H<0,1 o B E:Z‘EF;{Z‘; ﬂfﬁ""_j _—_t_;_____;_— s
EC0WTEPLKN TIEPLOYXT) OTIOU N HEDN TaxvTnTa kKaBopiletal povov Strong decreasing pressure-
QO TLG KALHLOKEG TOU TOLXWHOTOG Kal Elval ave&aptntn twv H, U,
20 — Linear ut=yt
u e
duz ~ E CD1 (l) N du+ ~ 1 q)l(y+) Eq. [gzgyh%_%i Q\ﬁé
N
dy y Yo ) dy+ Vi 15 — / o
Logarithmic I
overlap
du, T du B
y+~0(1): dzz W:d +z1:u+=y+ 10
y 2 Y+ Experimental data
>50:  @(y,) 1 due 1 L Iy, + B B
: - — = =~ Uy =—1I(n
Y+ 1+ Kk dy, Ky, + =% Y+
eEWTEPLKO TUNUOQ ECWTEPLKNAG 0 | I I Y+
1 10 102 103 104

niepioxnc (overlap layer)



TupBwadng por) og Tpaxu aywyo: O vOuog Tou ToIXWHAtog

Eotw OTL N TpayuTnTa Xopaktnpiletal amno to uog, s

dﬂz_u*q)<y y S)
dy 'y \Huy'y

Eowtepwkn nieploxn (Prandtl)

du, u*q)<y S)
' k~041 B~50 B,~85

1
5Ky, cp(l’i) N (}%):ﬂ” = - Iny, + B vwH > y > y, (Aeio tolxwpa) u, =244 Iny, +5,0

u, =244 In 4 + 8,5
S

y s y du, u, y 1 y
S>>y*:CI><— —>—>CI>2<E)=> d;z7¢2<g)=>u+:gln(g)+82 YWH >y > s

Meta@opa opun¢ oto toiywua péow ontodEAkovoac Hoppng
(aueAntéa ouvelopopa EwdWV TACEWV: Yy, EKTIINTEL)



Aaypauua Moody

4f

Friction factor
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Reynolds number Re = :—d &E =10.000,001 = 0.000,005

a|m

Relative roughness —

£
d

EU,
4 = <5
v

uy =2,44Iny, +5,0

(u) u,.R
— =244 In + 1,34
u, v
1 21 2,51
Jaf Re./4f
XTI
4 = > 70

v

u, = 2,44 lnz + 8,5

E

(w) d
=244 In—+ 3,2

u, £

g/d
= -2 log ﬁ

2~
~




ZUUTIECTEC POEC



ACUUTIIECTEC KAl CUUTIIECTEC POEC

p =p(p,T) Acuumieotn ponotav Ap/p K 1

1/2
2 d u
Ap u? C=<_P) N
ap S C

U U
p,p 4_C +—
U. = (p+ 4p)(U, — )= U = —2P .
pUc = \p pPI\Uc T o+dp
=

(p + Ap) —PpP= pUc[Uc - (Uc - U)] =
= Ap = pU.U

Ap)\ (4p
Ué=|1+ > c*
i ( p ><AP> 40/p=0 °

Apyvontnkayv puetaBoAéc depuokpaoioc

Kupla xap/ka acupmnicotne pong Ouwg
* Akaplaia dtadoon petafolwv mieong *  AKOUOTLKN
e  OpaAn mapdakapuyn cwHATWV *  Quolki ouvaywyn

Kupla patvopeva GUMTILEGTOTNTOG

e JtpayyaAlopog pong (choking)
* NoapakopuPn cCWHATWY HE KpOUOTIKA Kupata (shock waves)

COMBUSTION CHAMBER

g W s g KPOY3TIKA KYMATA

AkPOOYSIO I . " .

XopaKTNPLOTIKA CUMTILECTWV POWV

* Ta agpla o6tav cupmnielovral/ektovwvovtal Bepuaivovtal/Ppuyxovrtal
* Alatapaxec Stadidovtal pe TNV TaXUTNTA TOU HXOU

* JTadlaKEC LETABOAEC €ival LOEVTPOTILKEC

* AU&non evrpomiag Aoyw TPLRWV A KPOUOTIKWY KUUATWV



loEVTPOTIIKI) CUUTIIEDTI) PO OE AKPOPUOIA

R
I610TNTEC WSavikWv agpiwv (p = pRT,R = M)

[a Loevtporikee (adLoBATIKECHAVTIOTPENTEC) LETAPBOAEC

1/2 - )
dp 7 \Y/ (=1 7\ ¥
°T <0_) = VYRT, v =0Cp/Cy To, Po, Po:  1610TNTEG avakoTTrG: Po _ <_0> , Po _ <_0>
P/s p T P T
looluylo evepyelag
1 2 _ Ty Yy — 2
Ghtgw =Glo= =1+ Ma To v+1" po \r+1

EktOovwon peow akpoduoiov

1
1 u
1
[

e

—>x

.

!

, , T, 2 D, y) y/(r-1)
T,, D«, px: Kplowec tbtotnteg; @ —=—-, —=|——

E€lowon OUVEYELOC

n = A:>dp+du+dA—O
m = pu PELETIA

MetaBoAn u, p ue tn dtatoun pong

du dA 1 dp

looTUYLO EVEPYELOC — — _
u A Ma? -1 pu’

d
CpdT +udu =0 1 ?p+udu=0

TayUtnTa fYou AvtiBetn ocuunepidpopa yia Ma < 1 kat Ma > 1

dp = Cde OtavMa=1=>dA=0



Alapposc kat BaABidsc acpalsiag

ZTPayYAALOHOC TNG ponG: Melwon mieong = pelwon mukvotnTog = alénon TtaxuTNToG

I6aviko aéplo- AGUUNiEDTO UYPO
" . Do 2 y+1)/(y-1)
Po : :} P, —— Mmax = Pxlills = PAeprCi = AthrTTO ! m
\ Mpmax = Athr\/zp (Po - pb)
Jet
boundary

Subsonic
Jet

.

)

c

Supersonic
Jet
expansion

Steam leak rate kg/h

Awaduyn atpov

Hele size
a0 12,5 mm
4
Wy
400 /,-
L~ 4 10 mm
300 — —
..-"’"H. ud
200 | " 75 mm
10— S —— 5 mm
_.—-—'—'_'_'_'_'_F e — ____..--"""
——— L3 mm
':I"__
Z 3 4 5 10

sleam pressure bar g



E Boiler and
essure Vessel Code
AN INTERNATIONAL CODE

Pressure Relief Devices

UG-125
UG-126
UG-127
UG-128
UG-129
UG-130
UG-131
UG-132

UG-133
UG-134
UG-135
UG-136
UG-137
UG-138
UG-140

General ..o
Pressure Relief Valves. ... ..
Nonreclosing Pressure Relief Devices .......... ... ... ... ... ... ....
Liquid Pressure Relief Valves ... ... ... ... ... ... ... . ... .........
Marking. . ...
Code Symbol Stamp. .. ... . e
Certification of Capacity of Pressure Relief Devices ............. ... ...
Certification of Capacity of Pressure Relief Valves in Combination With
Nonreclosing Pressure Relief Devices. ..... ... .. ... . ... . ...
Determination of Pressure Relieving Requirements . ....................
Pressure Settings and Performance Requirements. ......................
Installation . . ...
Minimum Requirements for Pressure Reliet Valves.....................
Minimum Requirements for Rupture Disk Devices .....................
Minimum Requirements for Pin Devices ........ ... ... ... ... oo..
Overpressure Protection by System Design ............................

For tests with air,

Wy = 356AP

R

For tests with natural gas,

| M
Wr = CAP |

For tests with water,

where

Wy = 2407A | (P - Ppw

actual discharge area through the device at devel-
oped lift, sq in.

constant for gas or vapor based on the ratio of
specific heats

k = ¢,/c, (see Fig. 11-1)

molecular weight




BaABidec acpalsiac/ diaquync

Pilot Operated Relief Valve

Downstream

Downstream




Akpouoio delaval .

Po

1.0

Possible
normal shock

< >”*<§|7

throat

|
|
I Possible
| complex jet
£ | Pe geometry

|
|

| |

' :

e

I Adverse ()

pressure

I gradient I

| |

i

Sonic G

| Supersonic
| |

(b)

|

2 + (y _ 1)Ma2 (Y+1)/(Y—1)
v+1) ]




YIEPNXNTIKEC POEC

AAAnAenibpaon pong-eunodiov ) ) )
Kopata Mach-Kwvog emippong

Aouvunieotn por) (¢ = o): To nedio nieong dtadidetal akaplaia

(eAeutTikn cupmepldopd) — H por) eKTpEMETAL OHAAA

_ C 1
sing =—=——
u Ma

Yriepnyntikn pon (¢ < oo, u > ¢): Aotapoyeg dtadidovtal
UE TNV TaxVuTnTa Tou NYou. (umtepPoAikn cupmnepldpopd) — To
gUnoOdLo katavtn dev emnpedlel tn pon

KpouoTtiko kupa

Anpoupyeitol otav n pon dev pmopetl
va ekTparel opaAd (Loevtporika)

Juothuoata avadopds Pe to PARUA KIVOUUEVO
A aKivnTo (OTACLUO KPOUGOTIKO KULQ)




Op6o KpouOTIKO KUUA

Ma; > 1

Uy >

pp == || <

loolUyLo pnalog
P1U1 = PaUy

locolUYLO OPUNC
2 _ 2
P1 T P1Uf = P2 t PaUj

lcolUyYLO EVEPYELAC

1 2 1 2

hl +Eul =h2 +Eu2
Yy D
=pRT,h=C,T =———
PP Poy-1p

Ma2<1

loxvouv ot atpiBeic eétlowoeig (Re>>1)
H entibpaon tou iéwbdouc neplopiletat
OTO KPOUOTIKO KUUX (tOUVEXELRL)

uq = Malcl

ToaxUtnTa MTPOCEYYLONG PONC OE OTAOLUO

KPOUOTIKO KULQL

Taxutnta 61adoonc KPOUOTIKOU KUUNTOC
Ma1 -1 = Sz —Sl~(Ma1 — 1)3

, 2+ —-1Ma3

a_
° 7 2yMai — (y — 1)

P2

2y
=1+——(Ma? -1
+y+1( aj —1)

P1

p2 _up v+ 1)Ma3
p1 Uy 2+ (y-—1)Mad?
T

2 B2/ (uy = Mayc,)
Ty p1p2



Mapadeiyua diadoon¢ KuUatoc ekpnénc

‘Exkpnén otov agpa, Beppokpaociac 25°C, Snuioupyel KPOUOTIKO KUMO. AV piol OTLYUN N Tileon oTo Xwpo £kpnéng ivatl 12 atm,
UTtoAoYLoTE TNV TaxuTNTA S1A800NG TOU KUHATOC KoL TNV TAXUTNTA TOU QEPA TToU aKOAOUBEL To KU QL.

Maaépa vy =14 R =286,7 J/kgK

PP . -
2 2
Z=1+——(Ma?-1
P1 )’+1( . P1, T1, P1
C
oU, = (p + Ap) (U, — U) 2—2 — 12 Ma, = 3,229
1
Ap _ _
=>U = U 1 = )/RTl = 346 m/S
p+Ap ©

u; = U. =Mayc; =1117 m/s

=p1,(p+Ap) =
p=p1,(ptAap)=p; 0, (v +1)Md?

01 T2+ (y — 1)Ma?

=4,05=>

P2 — P1
P2

U= U.=841m/s




[TA@yto KpouGoTIKO KULQ

Uie = Uyt 50
Uin > Uz
40
Ma, » Ma,, = Ma,sinf
30
)
U: Twvia eKTpomn¢ 20
Uin _ P2 _ (y + 1)(Ma, sin B)? __ tanf 10
Uy P11 2+ —1DMaysinp)?*  tan(f —9)
0
0 15 30 15 B o 75 90

* AcbBeveg (Ma,>1) kai .oxupo (Ma,<1) mAayLo
KPOUOTLKO KU

« 950=B=90%0rpf ->sin"1(1/Ma,) = «a

*  Méylotn ywvia ektpormnc, ¥

max

e TiouuBaivelyia B < sin"1(1/Ma,) =9 <0;




Eéaptnon ektpomn¢ amno aptBuo Mach kat ywvia npoocBoAng

50

40

30

20

10

—Ma=1.1

Auénon ywviag opnivag pe otabepo aptOpuo Mach (Ma,)

M fixed, supersonic, P4, pj fixed

—- —_—
— —
J— [
—_—

\ /

Mach wave attached shocks

detached shock

small disturbance moderate disturbances

large disturbance

30 45 60 ﬂ 75 90

Auv¢non aplOpov Mach npocfoAng(Ma,)

continuous pressura

Vari

R

ation

M, <1

subsonic, shockless flow

shock approaching detached /. attached atl-:—_!.cr‘led
wedge from infinity oblique shock oblique shock a— Obligue shock
— | —— —_— —_— at limiting wave
—_ — — — angle
I‘sl'l"ll'l
—. — — I
— —_— — —
— —_— — ——
M '___-1 M| == 00

My, <M; <

1=M, =M,
slightly supersonic flow moderately supersonic flow



Kuua ektovwaonc Prandtl-Meyer

Muwkpn (apvnTikn) ywvia ektpomnnc peocw aAAnAovyiac kupdatwv Mach pe
otadlakad petaBarAopevn ywvia g ~a=sin"1(1/M,)

|u+du| cosa .1 dd =>dIuI —dV
[ul  cos(a — do) Vi—m2?z |ul 1= Mm2

loevtpornuikn petafoAn

M + dM |u+du| |u+du| 24+ (y—1)M + dM)?
M |ul T+dT |ul 2+ (y —1)M?

M~ —d9 ~ 1)MdM © 2VI-MZ aM
(y ) —9 = f =v(M;) —v(M,) (My,9 = v(Mz) > M)

=
M \/T_ 2+(y—1)M2 2+ (y—-—1)M?* M

. (V‘l'l) -1 (y_ ) _ _ 1 2 __
v(M) = (y_l)tan \/(y+1)(M2 1) —tan ™ty M2 -1



[apadeiypata anokoAAnang Aoyw KPOUGTIKOU KUpAatog

Shock Wave — |

Airflow Separation
Causing Wave Drag




